
   

 

   

 

 Vysoké  Tatry – létna  sézo na 2025 

 

Tohtoročná letná lezecká sezóna je spracovaná z dostupných zdrojov na internete a informácii, ktoré  

Správe Vysokých Tatier poskytli lezci.  

 

V SHS  JAMES, pod komisiou alpinizmu  dlhodobo pracuje Správa Vysokých Tatier – SVT, ktorej hlavnou 

úlohou je koordinácia horolezeckých aktivít a Tatrách. Spolupracovali sme s vedením SHS James pri 

príprave podkladov,  diskusiách a jednaniach pri tvorbe zonacie TANAPu. 

Pre SHS James a Správe Vysokých Tatier sa stal internetový horolezecký sprievodca tatry.nfo domovský 

a hlavný komunikačný kanál, kde sa zbierajú nové informácie o prvovýstupoch, prelezoch a prípadné 

upozornenia na publikované chyby. Hlavné aktivity  na stránke www.tatry.nfo.sk boli nasledujúce: 

 

- Zmenený vzhľad stánky a optimalizované zobrazenie na mobile. 

- Možnosť stiahnutia sprievodcu steny v PDF formáte a využívať ho offline na mobile. 

- Možnosť admin prístupu pre členov SVT s možnosťou tvorby a aktualizácie databázy. 

- Pravidelné zálohovanie databázy  a štandardná internetová  ochrana dát. 

- Rozbehla sa možnosť online vkladania významných prelezov a prvovýstupov a úvodnej stránke 

pre užívateľov stránky bez potreby registrácie. 

- Vytvorenie interaktívnej mapy Vysokých Tatier s vyznačenými spracovanými stenami a ľadmi, 

ktoré je možno rozkliknuť a prejsť z mapy do sprievodcu steny, ľadu. 

- Počas celého roku boli dopĺňané do sprievodcu nové štíty, steny so známymi cestami, či cesty. 

 

https://www.tatry.nfo.sk/


   

 

   

 

Obr. 1. Vzhľad úvodnej stránky na tatry.nfo 



   

 

   

 

Obr. 2 ukážka interaktívnej mapy na tatry.nfo so zverejnenými lezeckými stenami 

 

Prehľad horolezeckých aktivít v Tatrách je spracovaný po dolinách z východu na západ, kde sú uvedené 

prvovýstupy, významné prelezy a iné aktivity. Aktivity na poľskej strane Tatier tu nie sú spracované, ale 

sú dostupné na poľských internetový stránkach zameraných na lezenie v Tatrách uverejnených ako 

užitočné linky na taty.nfo 

Dolina Bielej vody 

V JV stene Jastrabej veže spravili 24.7.  Jožo Krištoffy a Tibor Bellák novú cestu FENIX, 8, A5. Je to vrchol 

technického lezenie v Tatrách, nová výzva k opakovaniu.   

Popis od Joža K., autora cesty: Toto leto som sa pustil do prvovýstupu, v ktorom som si bol istý, že 

preverí všetky moje nazbierané skúsenosti za posledných 15 rokov v horách, a tak aj bolo. Veľké 

ďakujem samozrejme patrí môjmu spolulezcovi Tiborovi Bellákovi, bez ktorého si neviem predstaviť 

úspešný koniec tohto príbehu. Nová, magická línia FÉNIX, kde je príležitosť zažiť meditáciu nad háčikmi 

a cooperheadmi bez alternatívy spadnúť. Ťažší aid climb, aký som zažil v ceste Hazard a teda to 

najfamóznejšie, čo podľa mňa Tatry ponúkajú. Samozrejme pevne verím, že tak ako cesta Hazard aj 

ceste Fénix bude dopriate to najčistejšie pokračovania v jej vývoji. 



   

 

   

 

Obr. 3 Fenix počas prvovýstupu. Zdroj: FB - JK 

V auguste na Malom Kežmarskom štíte bola zopakovaná  mýtická cesta Superdirettisima hneď 2 krát. 

 

15.8. dvojica Martin Krasňanský a Lumír Fajkoš zopakovala cestu PP a Martin dal komentár: 

Legendárna cesta , ktorá po viacerých výlomoch pustila voľne len malú hrsť ľudí. Línia v ktorej treba 

zabrať nielen fyzicky, ale aj mentálne a takticky a na nity zabudnúť. Tento výkon si budem vážiť veľmi 

vysoko a som strašne rád, že som si tak pekný deň mohol užívať aj s priateľom Lumírom Fajkošom, ktorý 

podal rovnako zdarný boj. Tých 9-/9 by čistá 9 pristala asi viac. K tomu názoru sa prikláňa aj Michał 

Czech , ktorý minulý rok urobil 1. známe opakovanie od roku 2008. 

28.-29. 8. túto cestu si ešte raz zopakoval Lumír Fajkoš v štýle rope solo s komentárom: Jedná se o 

jednu z nejkomplexnějších cest, co jsem lezl a považuji ji (prozatím…) za svůj nejhodnotnější výstup. 

Cestu jsem díky délce, potřebnému materiálu (včetně bivakovacího) a hlavně LRS stylu lezl ve dvou 

dnech. Délky kromě klíčové jsem lezl RP. Klíčovou jsem prolezl, založil vklíněnce a friendy a poté vylezl 

stylem PP. Cestu jsem dolezl na vrchol Pavúkove veže a sestoupil Nemeckým rebríkom. Skoby v cestě 

nejsou všechny v dobrém stavu, ale lepené štandy mě při zvažování sóla přesvědčily. Je to cesta s historií 

jak epického prvovýstupu, tak solo výstupů a volných přelezů. Je to prostě Superdirettissima ve všech 

ohledech. 



   

 

   

 

 

Obr. 4 Lumír pri tímovom preleze Superdiretisimy Zdroj. FB - MK 

Na Čiernom štíte v ceste  Stanislawského depresia (IV-) boli  P. Kotelešom doplnené 5x štandy. 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

-  Kozia kôpka JZ stena,   7 ciest 

- Malý Pyšný štít S a SV stena,   14 ciest 

- 2 cesty v galérií pod Malou Zmrzlou dolinou medzi  ramenom Čierneho štítu a Jastrabiou vežou  

- Rameno Čierneho štítu V stena, 2 cesty 

 

Skalnatá dolina 

 



   

 

   

 

Pre svoju ľahkú dostupnosť bola táto dolina hojne navštevovaná lezcami. Huncovský štít sa stal 

obľúbeným miestom pre ľahšie viacdĺžkové lezenie. K hodnotnejším prelezom patrí zopakovanie cesty 

In memoriam Čondl - Rose, 7, R2,  na Kežmarskom štíte 15.6. Mirom Simom a Ivanom Staroňom. 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Huncovský štít J stena s 9 cestami a viacerými variantami 

  

 

Malá Studená dolina 

 

 

V Malej Žltej stene  bola v júni vylezená nová cesta  Priamo do nekonečna, 9-, RS2 dvojicou Rado 

Staruch a Matúš Tribula. Začiatok cesty, 1. dĺžka,  je čiastočne spoločná s cestou Príchuť nekonečna a 

následne idú  4 dĺžky priamo v  kvalitnej skale. V júli dvojica Martin Krasňanský a Rado Staruch pridala 

ďalšiu cestu v tejto stene Ako víno, 8+, RS2-3, 6 dĺžok lezenia.  Občas bolo potrebné  skalu čistiť od 

machov, ale výsledok je opäť lezenie v kvalitnej skale, cesta stále čaká na 1. opakovanie a potvrdenie 

hodnotenia. 

 



   

 

   

 

Obr. 5 M. Tribula v 3. dĺžke Priamo do nekonečna. Foto: R. Staruch 

 

Obr. 6 R. Staruch 4. dĺžke Ako víno. foto: M. Krasňanský 

Na Poľovníckej veži pribudla 15.8. cesta Alica, 8+, RS2 zásluhou Zuzany Jargašovej a Víťa Vyskočila. V 

tejto 3-dĺžkovej ceste použili minimum nitov, ktoré vŕtali ručne. 

V JV stene Malého Ľadového štítu dvojica Filip Čapek a  Pavel Payne 12.8. dokončili cestu V tieni slnka, 

7, RS1. Cestá má 7 dĺžok s popisom od autorov: Celá cesta vede v pevné a hezky strukturované skále a 

je vyčištěná od volných kamenů. K jištění stačí standartní sada friendů (0.4-3) a sada vklíněnců, 2x50m 

lana, 5 expresek, 5 alpských expresek a smyčky. Některé délky jsou dlouhé a je potřeba důsledně vést 

lana a prodlužovat jištění, zvlášť v poslední délce. 

 

Na Malej Žltej stene preliezli štýlom PP minuloročnú cestu Nádhera zelená, 9-, 7.6.  Maťo Baláž a Rado 

Staruch, 24.6. Miro Mrovčák a Jaro Šelleng a 20.7. Zuzana Jargašová a Víťo Vyskočil. Ďalšiu cestu v tejto 



   

 

   

 

stene Priamo do nekonečna, 9-, zopakovali 8.8. štýlom OS  Maťo Baláž a Stano Filkor a 17.8. štýlom RP  

Jaro Šelleng s autori cesty. 

 

Obr. 7 V. Vyskočil v Nádhere zelenej. foto: R. Staruch 

Na Veľkej Lomnickej veži 21.6. dvojica Martin Krasňanský a Marek Biskupič štýlom OS kombináciu ciest 

Hera 8- s variantom a Nekonečný príbeh 8+. Túto kombináciu ciest preliezli 5.7. aj Zuzana Jargašová a 

Víťo Vyskočil, len v druhej ceste to bolo AF. 

V Z stene Lomnického štítu sa Bonbónová cesta,7+, dočkala významného prelezu po 51. rokoch  od  

autora cesty Igora Kollera, ktorý prelez komentoval na FB: 

17. augusta 1974 sme s Andrejom Belicom vyliezli vtedy náš najťažší prvovýstup, Bonbónovú cestu v Z 

stene Lomnického štítu. V uzatvorenej stupnici obťažnosti sme ju ohodnotili VI-, A1. Stupeň VI sme nikdy 

nepoužili. Cesta v tom čase patrila medzi najťažšie vo Vysokých Tatrách. Mal som vtedy 22 rokov. 



   

 

   

 

Minulý rok bolo 50 rokov od prvovýstupu, čo bola výborná výzva, aby som sa Bonbónku pokúsil 

zopakovať a vyliezť ju voľne. Ťažko som hľadal spolulezca pre tento výstup. Nakoniec som prehovoril 

Jara Michalku. Neuspeli sme, boli sme pomalí a po troch dĺžkach sme zlanili. Ale mal som skúsenosť. 

Hlavne tú, že naše V+, A1, je voľne skôr dnešných 7. A Rasťo Hatiar nafotografoval parádne obrázky z 

lezenia. Tohto roku sme boli rozhodnutí sa do cesty vrátiť s Maťom Krasňanským. A konečne nám to 

13. augusta 2025 vyšlo! Maťo mi poskytol úžasnú podporu. Vyniesol na nástup skoro aj mňa... A tak 

ako pred 51 rokmi, dnes za pár dní 73-ročný, som mohol ako prvý vyliezť dve najťažšie dĺžky, tento raz 

ale voľne a na prvý pokus! Fantastická cesta, ale celkom vážny alpinizmus pre skúsených lezcov. A aby 

bola čaša radosti naplnená plne, v najkrajšom počasí s hrebeňmi Tatier na obzore, sme sa celkom 

náhodne na hrebeni stretli s Jarom Michalkom a celou rodinou Paľa Barabáša. No slzičkám sa celkom 

vyhnúť nedalo, silné a krásne emócie! Maťo, ešte raz vďaka za super podporu pri tejto akcii! 

 

Obr. 8 I. Koller v Bonbónovej ceste. Zdroj: FB – IK 



   

 

   

 

Obr.9 Igor Koler po dolezení Bonbónovej cesty. Zdroj: FB - IK 

Na Poľovníckej veži  sa cesta Stovka, 8+, dočkala PP opakovania 28.6. od dvojice Zuzana Jargašová a 

Víťo Vyskočil, a 16.8. od dvojice Jozva Hyžný a Jaro Šelleng. 

 

Na Malom Ľadovom štíte sa nová cesta v V tieni slnka, 7, dočkala 1. opakovania 21.9. od dvojice 

Andrzej Ficek a Damian Granowski. Na Žltej stene cesta Diretisima, 8, bola zopakovaná 10.7. dvojicou 

Andrzej Ficek a Szymon Podosek a 4.9. Marekom Kočvarom s partákom. 

V Z stene Lomnického štítu bola horským vodcom Erom Veličom doistená historicky významná 1. cesta 

v tejto stene Mlynarčíková cesta, 3, vylezená v roku 1921. V ceste sú aktuálne doplnené štandy a 

niekoľko postupových istení. 

 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Poľovnícka veža, Z stena,   6 ciest 

- Veža Veľkého Kostola, SV stena nazývaná tiež Ďadky, 13 ciest 

 

 

 



   

 

   

 

Veľká Studená dolina 

Pod V hrebeňom Slavkovského štítu, v mieste, kde je v zime ľad Záhradky, vznikli jednodĺžkové 

športové cesty Prvý nit, 7+ a Kutisko 8-, ktoré vyliezli Rado Staruch a Jaro Šelleng. 

Na Javorom štíte sa cesta Grilované cencúle, 7+, bola 20.9. zopakovaná OS ženskou dvojicou Klaudia 

Karwize a Gosia Grabowska. 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Slavkovská vežička, V stena, 4 cesty 

 

 

Velická a Batizovská  dolina 

V ľavej časti západnej steny Gerlachovského štítu 10.8. dvojica P. Šochman a  J. Doubrava vyliezli novú 

cestu  Inflační lezení, 7-, 400m lezenia s tradičným istením. Vo východnej stene Gerlachovského štítu  

pribudla 16.8. nová cesta Gál Potok, za 6,7 dĺžok lezenia od dvojice  Miloslav Gál, Lukáš Potok. V JZ 

stene Čertovej veži z Gerlachovského kotla pribudla 21.9.  cesta X-tá, 8+, RS2, od dvojice Ivan Staroň a 

Rado Staruch, Ivanov popis: Gerlachovský kotol je krásne miesto. Hoci je vidieť zo široka ďaleka, nik 

tam nechodí, netečie tam voda, je tam úplne ticho a pokoj. Pre lezcov je tam parádny kus skaly - JZ 

stena Čertovej veže. Túto prehliadanú, priam až zabudnutú stenu sme s Radom Staruchom obohatili o 

krásnu novú cestu. Pred 15-timi rokmi sme tu s Janom Kořínkom preliezli starú cestu (Beránek, 

Štelbaský) a s odvahou nič netušiaceho sa pustili do bielych platní v strede steny. Podarilo sa nám vyliezť 

peknú novú cestu "Vamos a la placa" ktorá vedie špárami v kompaktných platniach. Biele platne vľavo 

a previsy nad touto cestou lákali, no trvalo 15 rokov kým som sa do nich pustil. Spojil som sily z 

najpovolanejším človekom na takýto druh prvovýstupu Rado Staruch. Dva dni v stene, vŕtanie z háčikov 

a niekedy aj bez háčikov, veľa lezenia, objavovania neobjaveného a hlavne super čas sme si tu užili. 

Podarilo sa nám vyliezť krásnu cestu ktorej sme dali meno X-tá cesta. V spodnej časti vedie cez žulový 

útvar v tvare písmena X, potom platňami a prevismi. Skala je TOP kvality s nádhernými chytmi a 

kryštálmi. Cesta je zaistená nitmi, no treba aj pár vlastných istení, veľa sily a techniky v platniach. 

Nástup pod stenu je zo Sliezkeho domu 1,5 hodiny. Cca 10 minút magistrálou a potom strmou suťou 

hore do kotla. 



   

 

   

 

 

Obr. 10 Ivan Staroň v 3. dĺžke X-tá cesta foto: R. Staruch 

V SZ stene Velickej steny 10.8. dvojica Román Novák a Rado Staruch spravili 1. opakovanie 

minuloročného prvovýstupu Vyhliadkový let,7, istenie odhadli na RS3, a potvrdili popis od autorov. V 

Z stene Gerlachovského štítu cestu Stepný vlk, 8, RS2, zopakovali  3.7. Miro Mrovčák a Roman Novák 

a 29.8. Dalibor Mlejnek a Rado Staruch. Obe dvojice ju vyliezli OS a potvrdili je krásu a výnimočnosť. 



   

 

   

 

 

Obr. 11 D. Mlejnek v 10. dĺžke Stepného vlka 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Velické hrby, JZ steny,  14 ciest 

- Pravá Velická veža, JZ stena,  6 ciest 

- Ľavá Velická veže, JZ stena,  10 ciest 

- Zadný Gerlach, JZ stena, 10 ciest 

- Čertova veža, JZ stena,  5 ciest 

 

Zlomisková  a Mengusovská dolina 

Na Ostrve pribudla v septembri nová cesta Zibara, 7-, A2-3 od Jana Svrčeka, ktorú vyliezol sólo, ale iné 

podrobnosti ešte nezverejnil.  



   

 

   

 

Na Ostrve sa tradične najviac liezlo a máme aj najviac informácií o opakovaní ciest. Asi najdlhšiu cestu 

Dospelosť, 7+, zopakovali 7.6. Ania Cichoń a Andrzej Ficek a v septembri Damian Granowski a Mateusz 

Klimkiewicz. Martin Matušek a Matej Nečej 16.8. štýlom FL preliezli cestu Strach zo života, 8+.  Cesta  

Spoločná reč, 8+, mála 18.6. prelez od Roba Vrláka  Rada Starucha. Dvojica Zuzana Jargašová a Víťo 

Vyskočil zopakovali PP štýlom  29.6. cestu Osud 8+  a 16.8. cestu Titanic, 9-. Titanic ešte zopakovali na 

OS počas THT  Robo Luby a Martin Hrubala a 21.9. Filip Zelník s Jurajom Kvasnicom. Na Prednej Ostrve 

12.6. zopakovali Tatarkovu cestu, 7+, Matúš Tribula a Rado Staruch s hodnotením obtiažnosti okolo 8. 

V Zlomiskovej doline máme informácie iba o prelezoch Filipa Stankoviča, a to málo lezená cesty Blade 

runner, 7,  na Východný Železný štít a Instastory, 7, na Koziu stráž. 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Kozia stráž, JZ stena,12 ciest 

- Malý Ganek, JZ stena, 11 ciest 

- Kôpky, V stena,  15 ciest 

- Na Galérií Ostrvy bolo prerobené fototopo steny, aktuálne 54 ciest  

 

 

Mlynická,  Furkotská dolina a okolie Kriváňa 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Kriváň, SZ stena, 10 ciest 

- Rameno Kriváňa a Veža nad Kotlinami, S stena, 22 ciest 

- Krivánska veža Zadná, S stena, 12 ciest 

- Krivánska veža Predná, S stena, 7 ciest 

- Krivanská Strážnica Veľká, S stena, 9 ciest 

- Hrubý vrch, S stena, 7ciest 

- Terianská veža, S stena, 16 ciest 

- Hrubô - popis hrebeňa 

- Bednarzové veže, SV steny, 12 ciest 

- Garajové veže, S steny, 19 ciest 

- Štrbský štít, S stena, 12 ciest 

Javorová a Bielovodská dolina 

 

Na Veľkej Javorovej veži 16.8. Miro Sim a Ivan Staroň zopakovali cestu Kaskády, 7+, ich hodnotenie 

možností istenia je odvážnych R4. Ivan to popisal: Ťažká cesta od bratov Coubalovcov z roku 1987 

zaradená do knižky RP v Tatrách. Minulý rok som ju dostal do hlavy a túto sobotu sme ju s Miroslav Sim 

liezli. Chcel som dobrodružstvo, dostal som ho. Má iba veľmi málo prelezov. Vieme o opakovaní od 

Zobana pred cca 20 rokmi a zimné prelezenie úvodnej platne spravil Jackovič so Skokanom pred 30 

rokmi. Platňa má cca 110m a 4 dĺžky (VII, VII-, VI+, VII+). Skala je pevná čistá, predelená trávnatými 



   

 

   

 

policami. Sú v nej iba 4 skoby + 2 šádkové jedničky. Platňu som liezol na 2 dlhé dĺžky a bez Jackovičových 

jedničiek by som si tam neškrtol. V každej som ich dal 9 (mal som 10) + 2 skoby, 2 mikrofriendy a liezol 

som ich 1,5hod každú. Písaná obtiažnosť úplne sedí. Ťažké lezenie. Mikrolišty, nohy na trenie, odlezy a 

pofidérne istenie. Boj až dokonca. Podaril sa mi OS na ktorý nikdy nezabudnem. Borci to v 1987 dali v 

papučkách - nechápem. Nad Jurgovským rebríkom v tretine steny sa kvalita skaly výrazne zmení a cesta 

je orientačne náročná. Dačo sme zahodili do doliny, dačo odložili bokom, dačo nás udržalo. No nevyhol 

som sa tomu, aby som na Mira zhodil celkom veľký kameň rovno do kolena. Muselo to fest bolieť, no 

bojovník Miro zanadával a potom už len mlčal. Mohli sme pokračovať ďalej. Potom som sa však pri 

hľadaní hornej VII- skovej dĺžky parádne zapráskal do vertikálneho kameňolomu a musel zlaniť pri čom 

som ani nedýchal. Tú dĺžku sme nedokázali nájsť. Ďalej sme liezli 2 dlhé dĺžky šikmo doprava až na Vyšný 

Jurgovský rebrík a ním aj doliezli na vršok. Po 10 tich hodinách lezenia sme toho mali dosť, v diaľke bolo 

počuť hromy a ešte sme potrebovali nájsť zostup do Veľkej Studenej doliny. To sa nám podarilo a búrka 

k nám neprišla. Občerstvenie na Zbojníčke a už len pomalý zostup do Smokovca kde sme boli o 00:30. 

Náš deň trval 21 hodín, alpinizmus ako sviňa. Vďaka za neho Miro! 

 

Obr. 12 M. Sim v platniach cesty Kaskády zdroj: FB – IS 

 

Počas THT bola výrazná aktivita na Galérií Ganku. Miro Mrovčák  a Daniela Pellerová OS preliezli 

Lapinského komín, 8-. Daniela Pellerová a  Petra Brožáková preliezli Orlowského cestu, 6-. Martin 



   

 

   

 

Černý a Terka Sukačová preliezli 17.8. OS Centrálny pilier, 7, a 18.8. PP Postupku, 8+/9-, čo je možno 

aj 1. opakovanie tejto cesty. 

Na Mlynaríkovi 20.9. Tomaš Buček a Lumír Fajkoš preliezli Direttissimu, 10-, štýlom PP, Tomáš to 

popísal: V sobotu sme s Lumírom Fajkošom nastúpili do východnej steny Mlynárika s cieľom voľného 

prelezu cesty Direttissima (X-). Cesta je cca 300 metrov dlhá. Ťahal som všetky ťažké dĺžky. Kľúčovú 

dĺžku za 10- sa mi podarilo preliezť na druhý pokus, zvyšné dĺžky šli na prvý. Pôvodná línia 

prechádzajúca "Zvon" bola pretečená. Obišli sme ju variantom zľava, kde tiež miestami presakova la 

voda. V kľúčovej 10- bolo potrebné pracovať s toaletným papierom a vlhkými chytmi, čo sťažovalo voľný 

prelez. Celá akcia, od auta k autu trvala 17 hodín. Pre objektívnosť uvádzam, že to bola moja druhá 

návšteva. Pred dvoma rokmi som tam bol prvý krát, vtedy po kľúčovú dĺžku, všetky som vtedy dal na 

OS, všetky som ťahal, ale tá kľúčová bola pretečená, takže sme z nej zlanili. 

 

 

V sprievodcovi tatry.nfo boli doplnené: 

- Kolový štít, S stena, 6 ciest 

 

  

Úrazy pri horolezectve v Tatrách 

Z verejne dostupných informácii  HZS úrazy pri horolezectve v Tatrách spracoval člen HZS Ľ. Ďuraš. 

Najvážnejšie úrazy boli pri lezení ciest ľahšej úrovne - hrebene a VHT.  

1. Dvaja poľský lezci počas túry na Martinovej ceste na Gerlachovský štít za súbežného lezenia sa 

pravdepodobne nedostatočne istili, boli naviazaný spolu na lano,  no po páde jedného z dvojice došlo 

k  vzájomnému stiahnutiu a obaja padali z oblasti Lavínovej štrbiny do žľabu.   Jeden z dvojice bol 

následkom pádu z vážnym úrazom dolnej končatiny evakuovaný a z terénu, druhý z lezec následkom 

pádu utrpel zranenia nezlučiteľné so životom. 

2. Hrebeňová túra cez Pyšné štíty trojčlennej skupiny poľských lezcov. V blízkosti Bachledovej štrbiny 

došlo k pádu horolezkyne do Medenej kotliny. Horolezci sa pohybovali po hrebeni bez lana a istenia, 

čo malo za následok smrteľnú nehodu jednej z lezkýň. 

3. Podobná udalosť sa stala aj na Martinovej ceste na Gerlachovský štít, kde jeden z členov skupiny 

následkom pošmyknutia a pádu smerom do Batizovskej doliny utrpel smrteľné  zranenia. Opäť išlo o 

podcenenie výbavy, žiadne istenie a neznalosť terénu. 

4. Dvojica českých horolezcov po viacdňovej túre v oblasti Satana sa rozhodla zlaňovať východnou 

stenou a na štandy používala necertifikovaný materiál (ploché smyčky na metráž- niečo zo železiarstva) 

a následne došlo k pretrhnutiu smyčky a smrteľnému pádu cca 120metrov. Telo nájdené nasledujúci 

deň. 

 

 



   

 

   

 

 

 

 

Záver 

Informácie uverejnené v článku sú z internetových stránok james.org, lezec.cz, horyinfo.cz, climb.sk, 

wspinanie.pl, przejscia.pl, drytooling.pl, climber.com.pl, hzs.sk a  facebook lezcov. Všetkým, ktorí mi 

poskytli informácie a pomohli so vznikom tohto článku – ďakujem. 

 

Za SVT  Rado Staruch 


